

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Коржовой Натальи Владимировны «Особенности клиники, диагностики и лечения нозокомиальной пневмонии в условиях многопрофильного стационара Амурской области», представленную к защите в объединенный совет по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Д 999. 199. 02 при ДНЦ ФПД и ФГБОУ ВО Амурской ГМА Минздрава России на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.25 – пульмонология (медицинские науки).

Актуальность темы диссертационной работы обусловлена высокой распространенностью нозокомиальной пневмонии (НП), сложностью диагностики и лечения данного заболевания. В развитии госпитальной пневмонии важная роль отводится как состоянию и особенностям макроорганизма (полиморбидный фон, возраст, характер основного заболевания), так и особенностям микроорганизма, являющегося возможным причинным агентом, вызывающим пневмонию. До настоящего времени были не достаточно изучены особенности эпидемиологии, клинического течения госпитальной пневмонии и этиология заболевания в стационарах Амурской области. Высокая распространенность грамотрицательной микрофлоры, рост резистентности к антибиотикам, отличие этиологии НП в разных странах, регионах страны, стационарах разного профиля и отделениях одного стационара предполагает проведение исследований микробиологического пейзажа в каждом конкретном лечебном учреждении с изучением спектра чувствительности микроорганизмов к антибиотикам. Таким образом, актуальность настоящего диссертационного исследования не вызывает сомнений.

Диссертационная работа является актуальным научным исследованием, так как решает задачу оптимизации лечения больных с госпитальной пневмонией посредством уточнения клинической и экономической эффективности разных схем антибактериальной терапии, расчета стоимости лечения и определения наименее затратного метода лечения при высокой его клинической эффективности.

Дизайн исследования построен методически правильно. Достоверность полученных в работе результатов базируется на достаточном объеме исследований и не вызывает сомнений в связи с применением автором современных, адекватных поставленной цели и задачам методов исследования и статистической обработки. Это позволило получить новые данные, характери-

зующие особенности этиологии, клиники, диагностики и лечения НП в многопрофильных стационарах Амурской области.

Впервые изучены эпидемиология и этиология госпитальной пневмонии в крупных стационарах Амурской области, получены новые знания по распространенности и структуре заболеваемости в различных отделениях многопрофильных стационаров. Изучена этиология нозокомиальной пневмонии и проведена сравнительная характеристика случаев заболевания в отделениях реанимации и специализированных отделениях крупнейшего стационара области – Амурской областной клинической больницы (АОКБ). Впервые проанализированы данные мониторинга возбудителей пневмонии и отмечены регионарные особенности ведущих возбудителей. Получены современные данные о факторах риска развития госпитальной пневмонии, а также факторах, способствующих летальному исходу. На основании проведенных исследований обоснована стратегия антибактериальной терапии и необходимость проведения ранней антибактериальной терапии как фактора, определяющего исход заболевания. Впервые в данном регионе была проанализирована фармакоэкономическая эффективность различных режимов антибактериальной терапии НП, и на основании этого предложен модифицированный алгоритм эмпирического антибактериального лечения.

Теоретическая значимость полученных результатов заключается в получении новых знаний об этиологии НП, спектре чувствительности возбудителей к антибиотикам. Практическая значимость результатов исследования заключается в разработке рекомендаций по раннему выявлению пациентов из группы риска и профилактике развития НП у данной категории больных. Важным достижением является модификация алгоритма эмпирической антибактериальной терапии при НП.

Выводы и практические рекомендации обоснованы, аргументированы и логически вытекают из анализа полученных данных.

По результатам диссертационного исследования опубликовано 13 научных работ, из них 3 в изданиях, рекомендованных ВАК.

Автореферат имеет традиционную структуру, соответствующую требованиям к оформлению ВАК Минобрнауки РФ. Принципиальных замечаний по оформлению и содержанию автореферата нет.

Заключение. Анализ автореферата диссертации Коржовой Натальи Владимировны «Особенности клиники, диагностики и лечения нозокомиальной пневмонии в условиях многопрофильного стационара Амурской области» позволяет сделать вывод, что диссертационное исследование является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований получены результаты, совокупность которых можно

квалифицировать как решение важной научной задачи современной медицины по изучению особенностей нозокомиальной пневмонии в Дальневосточном регионе. Работа полностью соответствует правилам, установленным п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а соискатель заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.25 – пульмонология.

Кирпичникова Наталья Владимировна,

КГБОУ ДПО ИПКСЗ МЗ ХК

проректор управления по учебной работе,
доцент кафедры терапии и профилактической медицины,
к.м.н., доцент



Краевое государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Институт повышения квалификации специалистов здравоохранения» министерства здравоохранения Хабаровского края, 680009, город Хабаровск, ул. Краснодарская, 9, тел. (приемная ректора) (4212) 728715, rec@ipksz.khv.ru, <http://ipksz.ru>

Подпись заверяю

начальник отдела кадров Светенок П.В.